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EMILIA ROMAGNA





INVITO A PRESENTARE OPERAZIONI COMPETENZE DEI LAVORATORI, DEI PROFESSIONISTI E DELLE IMPRESE PER L'INNOVAZIONE - PO FSE 2014/2020 OBIETTIVO TEMATICO 8 –

PRIORITA' DI INVESTIMENTO 8.5. “Adattamento dei lavoratori, delle imprese e degli imprenditori ai cambiamenti”
Delibera di GR n429 del 25/03/2019
OBIETTIVI GENERALI

Promuovere, sostenere e accompagnare le filiere e i sistemi di imprese del territorio regionale ad affrontare e cogliere le opportunità di innovazione e di cambiamento.

In particolare, l’invito intende stimolare la realizzazione di Piani di Intervento per formare le competenze degli imprenditori e delle figure chiave delle imprese e dei professionisti per disegnare, attivare e consolidare strategie di innovazione che puntino ad incrementare il profilo competitivo delle imprese valorizzando le logiche e le opportunità connesse ai processi condivisi nell’ambito di sistemi e filiere di impresa.

L’offerta formativa dovrà pertanto declinare i fabbisogni di competenze necessari a:

− incrementare il valore aggiunto dei prodotti e dei servizi;

− individuare nuovi prodotti e nuovi servizi;

− identificare nuovi bisogni per rispondere a nuovi usi e nuove esigenze dei prodotti e dei servizi;

− aprire nuovi mercati;

− incrementare la qualità attesa e percepita dei prodotti e dei servizi anche sapendo rispondere alla domanda di personalizzazione
OBIETTIVI SPECIFICI: Azione 1 - MANIFATTURA E SERVIZI CONNESSI

L’azione promuove la progettazione di operazioni finalizzate a sostenere gli imprenditori e le figure chiave delle imprese e i professionisti nell’acquisizione delle competenze necessarie a “combinare diverse tecnologie per integrare il sistema di fabbrica e le filiere produttive in modo da renderle un sistema integrato, connesso, in cui macchine, persone e sistemi informativi collaborano fra loro per realizzare prodotti più intelligenti, servizi più intelligenti e ambienti di lavoro più intelligenti.”

OPERAZIONI FINANZIABILI

Le Operazioni dovranno prevedere:

- Azioni formative e di accompagnamento rivolte a imprenditori e manager, nonché figure gestionali delle imprese per l’acquisizione delle COMPETENZE STRATEGICHE TECNICHE E OPERATIVE NECESSARIE A GESTIRE I PROCESSI DI SVILUPPO, RIORGANIZZAZIONE E RISTRUTTURAZIONE E INNOVAZIONE TECNOLOGICA E ORGANIZZATIVA.
- Azioni formative, di accompagnamento e coaching alle figure imprenditoriali e al management per la formulazione e attuazione di strategie da percorrere per riuscire A RIPOSIZIONARSI SUL MERCATO DI RIFERIMENTO NONCHÉ PER PENSARE A NUOVI MERCATI.

DESTINATARI

Imprenditori e figure chiave di imprese aventi sede legale o unità locale in regione Emilia-Romagna appartenenti agli specifici sistemi produttivi o filiere descritte nell’Operazione candidata.

TERMINI PER LA PRESENTAZIONE
21/05/2019 
RISORSE
Linea di Intervento A:  € 7.000.000 POR FSE 2014/2020 Obiettivo tematico 8 – Priorità di investimento 8.
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